

学府小学“武报小记者站”专题



我们一起迎中秋庆国庆

盼望着盼望着，这漫长的中秋国庆八天假期终于来了。

每年的农历八月十五，是我国传统节日——中秋节，这一天是和家人朋友团聚的日子。白天我和妈妈去参加了兴趣班组织的中秋活动，活动过程包含了猜灯谜、做灯笼和制作月饼，我猜的灯谜内容是这样的：“身穿黄袍带黑杠，大叫一声震山冈，不吃米饭光吃肉，额头上面写个王。”是不是很简单呢，大家也来猜一猜吧。晚上和爸爸、妈妈还有小弟弟品尝了白天制作的冰皮月饼，月饼的馅是豆沙的，皮是用糯米制

今天是八月十五，又是一年一度的中秋节。

一大早，爸爸妈妈就把我和妹妹叫起床了，我们一起到了菜市场。今天大家都特别高兴，每个人的脸上都洋溢着节日的喜悦，有人买鸡鸭鱼肉，有人买瓜果蔬菜，接下来，我们就开始分头行动了。我去买半只烤鸭，妈妈去买石榴、桃、梨、葡萄等各种大家爱吃的水果，买完了水果，我们一起去看望奶奶，我还不解地问妈妈：“为什么要买这么多东西？”妈妈

金秋时节，外婆家门口的桂花树开满了金黄色的桂花，轻轻一嗅，桂花的香甜气味扑鼻而来，醉人的芬芳令我心旷神怡。我灵机一动，心想：今天是中秋节，我们可以做桂花糕，晚上一边吃桂花糕一边赏月，应该别有一番滋味吧。

我把想法告诉了爸爸和妈妈，他们都举手赞成。于是我和爸爸来到桂花树旁，细细一看，小小的花朵像极了小星星，我想：这么多的桂花如果可以像小星星一样发光，那么人类是不是就不要日光灯了？正当我在那里一朵一朵地摘着时，突然好多桂花从我头顶落下，原来是爸爸在摇桂花树，爸爸

作的，虽然馅和皮都是提前准备好的，但月饼的制作过程可是我和妈妈一起完成的哦。唯一的遗憾就是这天天气不是很好，没能看到圆圆的月亮，不过第二天晚上还是圆了我们赏月的梦，看着又圆又大的月亮，像极了月饼。

国庆是我们伟大祖国的生日，所以我要祝祖国母亲“生日快乐”。要说起祖国这段时间比较重要的事无非就是“亚运会”了，虽然不能去现场观看比赛，但通过电视我们一家还是关注了相关的赛事，有跑步、游泳、跳水、羽毛球、跳高等等，看着一个个奥运健儿为国

笑着回答我：“今天是中秋节呀！”做好晚饭，大家都到齐了，大家一边吃一边说说笑笑，都融入在欢乐的气氛里。我一边吃一边看着窗外的天空，月亮迟迟不肯露出小脸蛋，我心里想：月亮怎么还不肯出来？是不是还在精心打扮？我可已经等不及了呀！大家都快吃完了，你倒是出来呀！后来月亮终于出来了，我们把小桌子抬到了阳台上，奶奶将月饼摆在盘里，这时月亮终于完全露出了那灿烂的笑

说这样轻轻地摇，既能保证桂花朵朵完整，还能提高效率。不一会儿我们的盆里装满了桂花，足够我们做桂花糕了。回到家看到妈妈已经把其它的材料、工具也都准备好了，有面粉、糖、小杯子、一个大碗。接下来就是我们大展身手的时候啦！第一步：将采摘的桂花洗净。第二步：把面粉、糖和桂花一起倒进大碗里。第三步：用水将桂花、面粉和在一起。和着和着，发现和出来的面太稀了，于是妈妈又加了一勺面粉，我继续和，和着和着又发现和出来的面太干了。就这样我们一会加面粉，一会加水，弄得地板上、桌子上、脸上、鼻子上都是面

争光，登上领奖台看着国旗徐徐升起的时候，荣耀是属于他们的，他们就是祖国的大好儿女，我立志要向他们学习。

国庆期间，我们还是回了老家去看望爷爷奶奶，爷爷奶奶住在农村，这一段时间正是秋收的时节，所以还是比较忙的，我还帮爷爷奶奶干了点农活呢：落花生、收黄豆。虽然奶奶说我帮的是倒忙，可是爷爷还是夸奖了我“爱劳动”。

这就是我的八天假期，你们是怎么过的呢？

二(8)班 陈思博
(指导老师：谢兆青)

容，我们一边吃一边赏月，今晚月亮好美呀！

海上生明月，天涯共此时。中秋节代表团圆，我们家团圆了，但是还有许许多多坚守在工作岗位的叔叔阿姨们，他们无法团圆，他们中有的是军人，有的是医生和护士，有的是警察，正是他们的无私奉献，才换来了我们的美好相聚。我为他们献上最崇高的敬意和最美的祝福。

四(6)班 杨安麟
(指导老师：张倩)

粉，我和妈妈看着对方的样子，都忍不住笑弯了腰。第四步：将和好的面揉成一个面团，这需要把它揉得特别软，像橡皮泥一样软。第五步：将揉好的面团切成一块一块的，挨个放在模具中按压，这样桂花糕就做好一大半啦！

现在开始上锅蒸，不一会儿，厨房里就飘出了浓浓的桂花香，我的口水已经“飞流直下三千尺”。晚上，玉盘似的圆月悄悄地从天边爬上来，妈妈端出蒸好的桂花糕，我们津津有味地吃了起来，自己亲手做的桂花糕就是特别美味！

四(7)班 贡梓轩
(指导老师：俞钰)

中国有许多的传统节日，中秋节对于中国人来说是一个特殊的节日，因为它是一个团圆的节日。今年更是特别，迎来了中秋国庆双节，全国人民家家团圆、普天同庆。

大街小巷都很热闹，到处洋溢着节日的气氛。晚饭过后，我和爸爸妈妈坐在阳台上一起赏月。这时，妈妈拿来几块月饼，让我们一边欣赏美景，一边品尝美食，真是快哉！抬头望向天空，看到天空中那皎洁明亮的圆月，我不由自主地朗诵起唐代大诗人李白的《古朗月行》：“小时不识月，呼作白玉盘。又疑瑶台镜，飞在青云端。”是啊，此时的月亮像一个大大的白玉盘挂在空中，照亮

一年一度的中秋节到了，也是一家人团圆的日子，我的爷爷奶奶特地从老家赶过来和我们一起过团圆节。

中午我们一家五口在一起高高兴兴地吃起了团圆饭，吃完饭我们就出去玩了。到了商场里面我看到了抓娃娃的机器，里面的彩灯发出了五颜六色的灯光，像闪耀的宝石般吸引着我。透过玻璃窗，我看见里面放满了各种各样的娃娃，有可爱的皮卡丘、暴躁的小恐龙、漂亮的星黛露，我就像一只不知疲惫的小兔子飞奔过去玩了玩了起来，刚开始的时候一次都抓不到，在长辈的鼓励下，我又尝试着抓了几次，结果真

今天是中秋节，我很开心，因为今天我可以和爸爸妈妈一起赏月、吃月饼、看中秋晚会。

晚上，我们一家人坐在阳台上，手里拿着月饼，抬头看着天空的圆月。月亮好大呀，像一个圆圆的大盘子挂在天空，那么明亮、那么皎洁。中秋节的月亮比平时的更圆、更亮、更有味道。

我看着月亮，不由得想起唐代大诗人李白写的《古朗月行》这首诗。我想试着吟诵来表达我此刻的心情。

“小时不识月，呼作白玉盘。又疑瑶台镜，飞在青云端。”

我小时候不知道月亮是个什么东西，把它叫作白玉盘。后来我又想，月亮会不会像镜子一样反射出太阳的光线呢？

了世界万物。脑中突然想到一个问题，传说中的嫦娥仙子此时是不是抱着她的玉兔也坐在月亮上吃着月饼呢？想到这，我就特意把眼睛睁得大大的，希望可以在月亮上找到她们的身影。欣赏着这美丽的景色，心想着现在的美好生活来之不易，是多少革命先烈用自己的鲜血换来的。也让我意识到自己身上的责任之重大，少年强则国强，怀进取之心奔赴美好未来。

在这金秋佳节，祝祖国母亲七十四岁生日快乐！祝福祖国永远繁荣昌盛，愿全国人民永远幸福安康！

四(7)班 陈睿
(指导老师：俞钰)

的抓到了一个我最喜欢的皮卡丘，我们一家五口高兴得不亦乐乎。恰巧的是，今年的国庆节刚好遇上了中秋节，每个人的脸上都洋溢着双节带来的喜悦。

十月一日是国庆节，是祖国母亲的生日，全国人民都在祝福着她，大家也在用不同的形式来表达对祖国母亲的爱。

双节同庆，五星红旗在风中迎风飘扬，像战士一样在保护着祖国，保护着我们。让我们一起祝福祖国生日快乐，也祝大家双节快乐！

二(10)班 孙东仁
(指导老师：王雨芊)

如果是的话，那我们看到的月亮就是太阳反射出的影像了。这真是太神奇了！

“仙人垂两足，桂树作团团。”我想到了《嫦娥奔月》。传说中，仙女嫦娥抱着玉兔站在桂花树下，一直注视着人间。假如我真的到了月亮上，我也会像嫦娥一样寂寞吗？

“今夜良辰美景，共赏一轮明月。”爸爸在说着一些祝福的话语。中秋节是一个团圆的节日，它让远离他乡的亲人团聚在一起，一起分享着幸福的时光。

今天的夜晚真是太美好了！我祝福所有人都能享受这个美好的时光。

二(10)班 羊子好
(指导老师：王雨芊)

本版组稿：李静洁

